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ATA DA 047ª REUNIÃO DO COLEGIADO 

DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA 

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 10h, na Sala Virtual 

Google Meet, no link https://meet.google.com/jdr-acaq-qmi, reuniu-se o Colegiado do 

Programa de Pós-graduação em Psicologia da UFSM sob a presidência da Professora 

Adriane Rubio Roso, Coordenadora do PPGP. Estavam presentes também: Ana Luiza 

Ferrer, Samara Silva dos Santos, Naiana Dapieve Patias, e Catiele dos Santos e Taís Fim 

Alberti. Justificou a ausência: Paulo Sérgio Carvalho da Costa. A Presidenta iniciou a 

reunião conferindo o quórum e solicitando inclusão de pauta para tratar de planos de 

estudos, de carta de solicitação para exercer atividades remuneradas e da Portaria Capes 

N. 133/2023. Em votação: inclusões de itens de pauta aprovada por unanimidade dos 

membros presentes. 1) Homologação de atas: A Presidenta colocou em apreciação a Ata 

n. 046/2023, já enviada previamente aos membros do colegiado. Em votação: ata 

homologado por unanimidade dos membros presentes. 2) Composição do Colegiado: A 

Presidenta relatou que, após consulta aos docentes, a Professora Jana Zappe se 

voluntariou para participar do colegiado do programa enquanto membro. Em votação: 

participação da Professora Jana enquanto membro do colegiado aprovada por 

unanimidade dos membros presentes. 3) Seminário Novos Horizontes ANPEPP - 

disponibilização e aprovação de recursos do PROAP para deslocamento e diárias da 

Coordenação: A Presidenta informou sobre a necessidade de pagamento de 

deslocamento e de diárias para que a coordenação possa participar do evento. Em 

votação: disponibilização de recursos aprovada por unanimidade dos membros presentes. 

4) Seminário Meio Termo Capes - disponibilização de recursos do PROAP para 

deslocamento e diárias da Coordenação: A Presidenta informou sobre a necessidade de 

pagamento de deslocamento e de diárias para que a coordenação possa participar do 

evento. Em votação: disponibilização de recursos aprovada por unanimidade dos 

membros presentes. 5) Comissão de Credenciamento de Professoras(es): A Presidenta 

indicou os nomes de Adriana Rubio Roso, Caroline Rubin Rossato Pereira e de Tais Fim 

Alberti para a composição da comissão de credenciamento de professores. Em votação: 

composição da comissão aprovada por unanimidade dos membros presentes. 6) 

Solicitação de Plano de Estudos: A Presidenta apresentou a solicitação de planos de 
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estudos de Matheus Fernando Keppel da Silva, Luiza Vieira Macedo Pinto e de 

Alessandra Cristina Pádula, já aprovados por ad referendum. Em votação: ad referendum 

homologados por unanimidade dos membros presentes. 7) Solicitação de Alteração de 

Plano de Estudos: Item retirado de pauta.  8) Processo de defesa de dissertação/tese: 

A Presidenta apresentou a solicitação de banca de defesa de Lucas Viero Furlan, já 

aprovada por ad referendum (Banca: Jana Gonçalves Zappe, da UFSM, como 

Presidentea; Naiana Dapieve Patias, da UFSM; Samara Silva dos Santos, da UFSM; 

Simone dos Santos Paludo, da FURG, e Félix Miguel Nascimento Guazina, da UFN, 

como suplente). Em votação: ad referendum homologado por unanimidade dos membros 

presentes. 9) Solicitação de aproveitamento de disciplinas de pós-graduação – APG: 

Item retirado de pauta. 10) Processo de prorrogação de prazo para defesa de 

dissertação/tese: A Presidenta apresentou a solicitação de prorrogação de defesa de 

Thamires Pereira Barbosa (solicita prorrogação de 2 meses, até 31 de outubro de 2023), 

de Marcia Elisa Jager (solicita prorrogação de sete meses, até 30 de setembro de 2023) e 

de Laura Cesar Figueiredo (solicita prorrogação de 7 meses, até 31 de maio de 2024). Em 

votação: solicitações de prorrogação aprovadas por unanimidade dos membros presentes. 

11) Processo de comprovação de suficiência em língua estrangeira: A Presidenta 

apresentou a solicitação de comprovação de suficiência em língua estrangeira de Rayssa 

Brum (em língua inglesa, nota 8,8, realizado na UFN). Em votação: solicitação de 

comprovação de suficiência em língua estrangeira aprovada por unanimidade dos 

membros presentes. 12) Estágio Docência Orientada – 2023/2: O Colegiado indicou a 

data de até 8 de setembro de 2023 para o envio das solicitações de docência orientada. 

Em votação: data aprovada por unanimidade dos membros presentes. 13) Edital nº 

17/2023 - Programa de Desenvolvimento da Pós-Graduação (PDPG) - Políticas 

Afirmativas e Diversidade: A Presidenta colocou em votação a indicação dos nomes de 

Samara Silva dos Santos, Taís Fim Alberti e de um terceiro membro, a ser definido após 

consulta entre os demais professores do programa, para a composição de comissão. Em 

votação: composição de comissão aprovada por unanimidade dos membros presentes. 

14) Portaria CAPES n. 133/2023: A representante discente Catiele dos Santos 

contextualizou a matéria da portaria, solicitando que o colegiado debata sobre as 

possibilidades apresentadas por ela. Após debate, a Presidenta ficou responsável por 
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consultar a PRPGP para verificar se há um posicionamento da instituição a respeito da 

portaria e convocar uma reunião com os demais professores. 15) Carta de solicitação de 

Bolsistas para exercer atividade remunerada: Os membros debateram sobre as 

solicitações de Ana Cláudia Pinto e Pamela Schutz, já aprovadas pela Professora 

Orientadora Naiana Dapieve Patias em caráter emergencial. Em votação: solicitações 

homologadas por unanimidade dos membros presentes. A Presidenta salientou que, tendo 

em vista as questões debatidas no item de pauta anterior, é necessário que as próximas 

solicitações sejam encaminhadas ao colegiado. 16) Informes: Não houve informes. Não 

houve assuntos gerais. Nada mais havendo a tratar, eu, Sthefanny Saldanha de Oliveira, 

Assistente em Administração, lavro a presente ata, que vai assinada eletronicamente pelos 

participantes da reunião. 
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